

多次追加投资扩大生产规模

这家扎根顺德二十载的“世界500强”子公司,已成长为顺德汽车零部件产业领军企业

从成立之初只能生产装配在某个单一车系的单一产品,到现在能生产可装配多种车系的30多种高技术含量产品,年产量达到350多万台(个),扎根大良五沙20年来,爱信(佛山)汽车零部件有限公司已成长为顺德汽车零部件产业的领军企业。

4月8日上午,该公司举行了20周年庆典活动。成立于2004年4月7日的爱信(佛山)汽车零部件有限公司,是“世界500强”企业日本爱信精机株式会社独家投资的子公司。

发展20载 公司年产值突破13.5亿元

爱信中国董事长草深宗夫介绍,20年来,爱信公司在顺德大良五沙工业园深耕发展,并多次追加投资扩大生产规模,员工也从成立之初的不到20人,到现在已有近600人。

记者了解到,该公司从2005年9月开始生产曲轴箱产品,现在能生产可装配多种车系的30多种高技术含量产品,年产量达到了350多万台(个),部分产品已保持与日本同步的技术水平。公司年产值也突破13.5亿元,为大良经济高质量发展提供了有力支撑。

作为首批进入五沙工业园的日系汽配企业之一,20年前,了解到公司主要客户丰田系列在五沙工业园建厂,考虑到这里便捷的交通配套,不管是高速公路、铁路、水运等,



活动现场,企业和政府人员共同种下桂花树,既是庆祝爱信佛山公司20周年生日,也寓意着政府与企业同向而行、携手共进,共同厚植地方产业发展沃土。

都便于货物的运输,在顺德政府提供诸多优惠政策并派出诚挚邀请下,爱信(佛山)汽车零部件有限公司落户五沙。

爱信佛山公司总经理中村友则表示,企业这么多年来,离不开当地政府在各方面的大力支持,“特别是在用电紧张的季节,政府方面特别能理解企业生产订单赶货的压力,做了很多调整和配合,满足企业生产用电需要。”让他印

象深刻的是,爱信佛山公司在2018年增资扩产建设二期工厂时,在政府全力配合下,大大缩短了审批建设时间,满足了企业的快速扩张需求。

把握趋势 全面提升企业竞争力

面对汽车行业日新月异的变化,特别是电动化商品的扩大,以及成本递减,开发周期

大幅度提前等因素的影响下,如何保持企业的竞争力?爱信佛山公司积极捕捉电动化潮流趋势,在实现更进一步飞跃上迈出了新的一步。

中村友则表示,20周年是一个新的开始,将以20年来积累的知识、技能等继续努力奋斗,进一步提高企业“体质”和品质,以及加强企业竞争能力,迎接企业的30周年、40周年。

他透露,该公司正着力通过组织的变革,减少浪费,降低成本,提升工作效率,以提升整个公司的竞争力。

除了爱信佛山,今年,还有爱三汽配、丰田橡塑、丰田部品、东海理化、捷太格特六和等日资企业也将迎来进驻五沙工业园的20周年。

据了解,五沙工业园作为推动大良工业经济发展的主要平台和增长引擎,目前已有超550家企业进驻,其中外资企业116家,高质量发展的成色更足、份量更重。2023年,园区194家规模以上工业企业总产值达381.68亿元,占大良街道规模以上工业经济总量近6成。其中,外资规模以上工业企业41家,实现规模以上工业产值153.12亿元,以21%的数量占比实现了园区40%的规上产值。

种好“梧桐树”,引来“金凤凰”。近两年,大良街道更是投资了超2.7亿元,在五沙工业园新建人行道、提升绿化水平、改造完善道路设施,不断提升园区综合环境;并积极搭建与企业沟通、诉求解决等平台,加强服务,根据企业需求优化了公交线路,增加了路边停车位并实行潮汐车道管理等。

政企携手 厚植地方产业发展沃土

大良街道党工委书记钟德慰、顺德区招商局副局长海玉宝、顺德区贸促会副会长李田玲、大良街道党工委副书记陈

恩文,区、街道相关部门,五沙居委会以及企业有关负责人出席了当天活动。

活动现场,企业和政府人员共同种下一棵桂花树,既是庆祝爱信佛山公司20周年生日,也寓意着政府与企业同向而行、携手共进,共同厚植地方产业发展沃土。

陈恩文在致辞时表示,大良街道将始终把优化营商环境作为推动高质量发展的重要抓手,不断加大企业服务力度,为辖区内企业和有意投资大良的企业创造最友好的发展环境,并热忱邀请广大企业家和朋友们来大良投资兴业。

去年,大良多项主要经济指标位居全区前列。赛威传动、科陆储能等6大招商项目相继落户,抢滩布局高端装备制造、新能源等产业新赛道;年内新增上市企业3家,新增国家级“专精特新”小巨人企业9家,高新技术企业存量565家,新质生产力展现出强大动能。

下阶段,大良街道将持之以恒深耕企业服务,继续助力打造“最友好的制造业强区”。在项目建设上,主动问需、精准问需,推动签约项目早落地、早开工、早投产、早见效;在企业转型升级上,充分发挥科技、金融优势,助力企业在核心、关键技术上做优做强,帮助企业降本增效、创新发展。

文图/佛山市新闻传媒中心
记者黄文静

编者按:连日来,强对流天气影响顺德。根据顺德区气象局发布的消息,4月5日中午到下午、6日上午顺德先后出现两轮强雷雨,伴有强雷电、短时强降水、8~9级阵风。4日20时至6日17时,全区平均面雨量为86.1毫米,其中28个站点(32.9%)录得100~250毫米降水,49个站点(57.6%)录得50~100毫米降水。伦教街道三洲社区录得最大累积降雨量167.8毫米,陈村镇现村录得最大1小时雨量77.6毫米。顺德的农业生产是否受到影响?记者昨日进行了走访。

为年桔筑起“防水台”

陈村桔农提前预判并做足防御措施,此轮强对流天气对年桔种植未造成大影响

珠江商报讯 记者冼颖仪报道:连日来,受强对流天气影响下的顺德开启“雨雨雨”模式。为应对强对流天气带来的影响,陈村桔农陈冬兆根据以往的种植经验,提前预判并做足防御措施,为年桔筑起一层60厘米高的“防水台”。

在陈村环镇路,陈冬兆经营着自己的农场。“之前就有30厘米左右的防水台,但是也经历了一次积水,所以索性把防水台升高到60厘米。”经历过早年间的强降水造成的积水情况,陈冬兆表示,强对流天气可能会造成内涝,积水对年桔的生长影响较大。

“一般不会积水,但前几天的情况比较特殊,突然下起暴雨,农场的积水接近20厘米,这样的情况下还是选择抬高防水台。”陈冬兆说。于是他将原本30厘米的防水台提高至60厘米,更加稳妥。

据介绍,陈村年桔较为常见的种类有四季桔、朱砂桔、金桔和金蛋。陈冬兆提到,如今大多桔农的防范意识都比较强,如这次强对流天气,他们提前查看了天气预报,也做好了准备工作,年桔的种植并未受到太大影响。



桔农正在桔田检查抬升钢架的使用情况。/佛山市新闻传媒中心记者周焯杰摄

为受灾农户 “撑起一片蓝天”

农业保险理赔,帮助受灾水产养殖户减轻经济损失、尽快恢复生产

珠江商报讯 记者赖珊珊实习生梁硕言报道:连日来,受强降雨天气影响,顺德部分鱼塘出现倒藻现象,导致塘内鱼群大量死亡。接到相关出险报案后,中国太平洋财产保险股份有限公司佛山分公司及时派出专员开展现场勘查和理赔工作,为养殖户提供有效帮助,保障农业生产顺利进行。

4月8日上午,勒流街道连杜村农户梁先生望着眼前的近百亩鱼塘连连摇头,他表示,由于塘内鱼群密度较大,范围内的所有增氧机都已24小时不间断运转。而由于暴雨天气影响,鱼塘水质发生急剧变化,底部藻类大量繁殖并产生有害物质,尽管自己和工人抓紧排水和消毒,但养殖的鳊鱼和鳙鱼还是因缺氧而大量死亡。

接到报案后,中国太保产险佛山分公司立即组织现场查勘,确认损失情况。企业农险业务部业务经理陈嵘锋详细了解了农户诉求,并对鱼塘情况及死亡鱼群重量进行核定,表示后续将启动快速理赔应对措施,在最短时间内向农户支付相应赔款,帮助其尽快恢复生产,减轻经济损失。

“我们跟这个业务经理很熟了。”梁先生表示,自2023年投保

佛山市创新政策性水产养殖保险以来,他已成功获得了3次理赔,包括一例因高温天气频发,鱼群发生并发性疾病而大面积死亡的事件,有效实现减损。

佛山市创新政策性水产养殖保险是以各个鱼种物化的养殖成本作为基础,确定投保金额。在保险期间,保险公司和农户各自承担50%的损失风险,即每亩保额最高可达渔获期每亩养殖成本的50%,优化农户风险应对能力,增强生产信心。与此同时,中国太保产险佛山分公司也会根据政府相关部门发布的气象灾害预警,及时提醒农户做好极端天气防范措施,包括提前改底和消毒等。

“暴雨天我们都安排几个工人抓紧排水,之前也对鱼塘进行了消毒。”梁先生表示,消毒后的鱼塘水质会逐渐稳定,鱼群死亡现象也会得到控制。同时,中国太保产险佛山分公司的及时响应和理赔支持也让他感到宽慰和安心。

陈嵘锋介绍,目前顺德范围内受强降雨天气影响而收到的农险理赔报案集中在水产鱼塘反底现象上,尚未接到涉及花卉、生猪等农业养殖领域的报案信息。



鱼塘增氧机24小时运作。/佛山市新闻传媒中心记者陈炳辉摄

杏坛桑麻黑毛节瓜生长顺利

受近期雨水滋润,预计4月中下旬至5月可陆续上市

珠江商报讯 记者陈家好摄影报道:4月8日,顺德局部有阵雨,在杏坛镇桑麻村百生田园黑毛节瓜种植基地,受雨水滋润,黑毛节瓜瓜苗生长顺利,当天,瓜农正加紧搭建瓜棚,预计桑麻黑毛节瓜将于今年4月中下旬至5月上旬陆续上市。

当天上午,记者走进百生田园黑毛节瓜种植基地,看到有瓜农正冒雨搭建瓜棚,为瓜苗上棚做准备。据了解,黑毛节瓜是桑麻村的特色农产品,这种节瓜生长在鱼塘边的瓜棚里,又名“水影瓜”,充足的日照、水分以及来自水面的反光,让这里的黑毛节瓜变得乌、青、油、亮,身短肉嫩,且口感沙甜,入口绵糯,受到食客们的追捧,早在20世

纪90年代,桑麻黑毛节瓜就斩获了广东省第一个无公害农产品称号。

百生田园黑毛节瓜种植基地相关负责人郭桂娟说,今年2月、3月开始,桑麻村瓜农分批种植桑麻黑毛节瓜瓜苗,基地及周边瓜农今年种植瓜苗近20000棵,其中,2月份种植的瓜苗已经开始上棚,3月份种植的瓜苗也即将上棚,近期,瓜农们都在加紧搭建瓜棚,“近段时间,顺德雨水较多,有利于促进瓜苗的生长,预计今年4月中下旬至5月上旬,第一、二批桑麻黑毛节瓜将陆续上市,针对雨水过多可能带来的细菌性病害问题,瓜农们会在雨后做好杀菌工作,防止病害发生”。



在杏坛镇桑麻村百生田园黑毛节瓜种植基地内,瓜农正加紧搭建瓜棚。